

千里捐赠感动武汉超市老板

沪民警联手热心人为援鄂白衣天使加油

本报讯 (记者 袁玮)2月1日,一通感谢电话打进了虹口公安分局曲阳路派出所,来电的叶女士点名向派出所民警董瑞表示感谢。这份谢意并非源自叶女士,而是来自武汉市金银潭医院的上海援助武汉医疗队的医护人员们,曲阳路派出所一位民警与武汉一超市一起携手为奋战在武汉的上海医务人员雪中送炭,送去了消毒液等物资。

春节假期期间,民警董瑞一直非常关心

疫情发展,也很关心此次上海支援武汉抗击疫情的医护人员。在上海的叶女士看到一个在武汉医疗队的护士朋友在朋友圈说,由于出发匆忙,医疗队在生活用品方面出现了物资紧缺。叶女士就转发了,微信几经辗转被董瑞看到。常年身处派出所的后勤保障岗位,董瑞十分了解后勤物资跟不上会给一线人员正常工作带来多大的困难,更别提是在抗击疫情的第一线。于是,董瑞迅速联系了在上海的

一名友人,委托其采购一些食品、饮料、消毒液等生活必需品送给医护人员,总计花去上万元。

友人的大量采购也引起了超市方的好奇,在了解到是这样一场千里援助后,超市管理方也被援鄂医疗队的不易和董瑞的热心所打动。于是,超市管理方在董瑞1万余元物资的基础上,出资追加了价值3万余元的生活必需品,一并送到医疗队的驻地酒店。其间,

董瑞、超市管理方和医疗队还建立了名为“大爱无限”的微信群,通过这个群,具体了解医疗队最为紧缺的是成人纸尿裤。于是,董瑞又委托超市管理方补充采购了3000多元的成人纸尿裤,并坚持将这笔钱转给了对方。

1月31日,这批总价值近5万元的援助物资送到医疗队的驻地酒店。在群内看到医护人员收到物资的照片后,董瑞一直揪着的心终于放下了。

网购口罩被骗一百万

“紧俏品”背后的诈骗需防范

本报讯 (记者 杨洁 通讯员 谈佳峰)随着阻断新型冠状病毒肺炎蔓延的措施不断升级开展,口罩、消毒水等防疫用品成了抢手货,但就在这抗击病毒的关键时期,却有一些不法分子利用假卖口罩实施诈骗牟取私利。

1月26日,家住珠海市的陈女士通过某聊天软件在网上结识了李某。李某称自己有朋友是口罩公司的一级代理,双方商议后,陈女士在1月26日至28日期间共分13笔,向对方账户转账一百余万元。谁知对方却拒不发货,要求退款亦被拒绝,陈女士发现自己被骗后,随即报警。

浦东公安分局刑侦支队在收到珠海警方的线索信息后,通过对李某身份信息进行分析研判,1月30日晚在出租屋内将李某抓

获。目前,案件在进一步审理中。

1月31日,浦东公安分局王港派出所接到了辖区某环保公司销售小袁的报案,小袁称其接到某酒店客户订购口罩的需求后,在网上搜索到一贩卖口罩微信号,通过微信与对方商定总计购买40万只一次性医用口罩。对方要求先支付订金,小袁想40万只口罩也不是小数目,便支付了10万余元订金。随后,对方发送一扬州地址要求小袁自行提货,小袁驾车至扬州后未找到对方提供的地址,后微信被对方拉黑,才发现上当受骗了。目前,浦东警方已立案展开侦查。

疫情当前,警方提醒广大市民:在网上购买口罩等防疫用品时,一定要提高警惕,务必通过正规交易平台,切勿直接向私人微信、支付宝、银行账户转账,以免受骗。



7座小客车竟塞进17人 司机严重超员载客获刑

一辆核载7人的小客车,却被强行塞进了17人,司机为多赚钱铤而走险,殊不知自己的行为已触犯刑法。日前,这一起由长宁区检察院提起公诉的超员载客案件获判,司机郭某因犯危险驾驶罪被判处有期徒刑并处罚金。

2019年7月23日8时许,执勤交警在北翟路绥宁路交叉口发现一辆疑似超员载客的小型面包车,遂示意该车靠边接受检查。车门打开后的景象让民警大吃一惊:这辆7座小客车上,除驾驶席与副驾驶席外,后排座位全部被拆除,十多名乘客就坐在小板凳上,车厢空间被挤得密不透风。在民警指挥下,车内乘客鱼贯而出,包括司机在内共17人!

被抓现行的司机郭某向民警交代,其为某劳务派遣公司的员工,车上乘客均为该公司派遣至某快递公司的临时工。郭某为了赚

外快,私自驾车运送这些工人去上班,并从中收取路费。民警当场对郭某超员载客的违法行为处以罚款200元、记6分的处罚。然而,等待郭某的不仅是行政处罚,《刑法修正案(九)》将从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客的违法行为纳入危险驾驶罪的适用范围,这意味着郭某的行为涉嫌犯罪。

长宁区检察院审查本案后认为,郭某运载他人并收取相关费用,其驾驶的车辆应视为刑法意义上的营运车辆,且实际载客超过额定乘员100%以上,属于“严重超过额定乘员载客”,构成危险驾驶罪。经该院提起公诉,日前,长宁区法院依法对本案作出判决:郭某犯危险驾驶罪,判处拘役1个月,缓刑2个月,并处罚金6000元。

通讯员 冯曦慧
本报记者 袁玮

对野味说不!

一男子捕70多只野鸟被刑拘

本报讯 (记者 杨洁)吃野味是一种害人害己的陋习,当下,因为一场来势汹汹的疫情,这一行为更是令人深恶痛绝。春节前夕,浦东警方在查处一起案件过程中,意外查获一起非法狩猎野生鸟类售卖的案件。

今年1月14日14时30分,浦东公安分局惠南派出所的民警正在查处一起案件,两名犯罪嫌疑人已有一人落网,此刻他们正在第二名犯罪嫌疑人周某的家门口,准备实施抓捕。不久,远处走来一个熟悉的人影。“他就是周某!”民警立即上前将他拿下,与此同时,周某手中拎着的两个袋子也被民警查获。

袋子内飘出淡淡的血腥味,令人生疑,小心打开一看,里面居然是8只不明鸟类的尸体!民警马上反应过来这些都是野鸟,搜查周某某的住址后,民警当场查获已被屠宰的野鸟14只以及捕鸟网6张。面对铁证,原本拒绝

回答任何问题的周某只能乖乖配合,并带领民警前往老港镇,找到了已经张开的另外两张捕鸟网。

到派出所后,周某交代,自己为了捕猎野鸟,私自购买了8张捕鸟网。周某将其其中两张网放置在老港镇一处林子内,从去年12月起已捕到70多只野鸟,除自己食用,还会在周边农贸市场外围以每只15元的价格兜售。

经鉴定,民警查获的22只死亡野鸟包括棕背伯劳、珠颈斑鸠、山斑鸠、白腹鸫等,均为国家三有保护鸟类(有益、有经济、科研价值的)。目前,周某已因涉嫌非法狩猎罪被浦东警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。

浦东公安分局惠南派出所所长张秦巍表示:“公安机关一直坚决打击非法捕杀野生动物的行为,疫情防控正当时,我们将加大对此类行为的打击力度。”

日籍业主拖欠物业费后不见踪影

虹口法院借助限制出境促执行

泰晤士河、伦敦眼、大英博物馆……来自日本的野田女士原本开开心心报了团,准备从浦东国际机场出发前往英国旅游,没成想出发前一刻却被上海出入境边防检查机关拦住。原来她拖欠物业费不交,判决后一直玩失踪。近日,虹口区法院借助限制出境,促使野田主动履行义务。

阳光小区是位于虹口区的一个新开发小区,原本由阳阳物业公司暂时承担小区的物业管理。2006年底,小区成立业委会,选聘嘉琪物业对小区进行物业管理。两家物业公司在交接中发现小区一户姓野田的日籍华裔业主从未缴纳过物业费。阳阳物业为了追讨物

业费,将野田女士告上法庭。虹口法院受理后,向野田寄送的所有诉讼材料均被退回,之后阳阳物业因无法找到野田,只得申请撤诉。

等到嘉琪物业接管小区后,一直不见踪影的野田女士却通过银行转账按时缴纳了物业费。然而好景不长,从2009年1月起,野田又开始欠缴物业费。嘉琪物业多次向野田寄送催款通知,都石沉大海。嘉琪物业于是向虹口法院起诉,要求野田支付拖欠的物业管理费约3000元。据嘉琪物业称,他们从未见到过野田女士本人,物业还曾派人上门寻找,却发现房屋一直空关,怀疑她已经回了日本。虹口法院依法对野田女士送达公告,案件经审

理后判决野田应该支付拖欠的物业费约3000元。

判决虽然生效了,但是这位神秘的野田女士却从未出现过。野田到底在哪里?虹口法院的执行法官前往上海出入境管理局调查,通过野田的护照信息,发现她自2015年1月入境后就再未离开过中国。但是如何在茫茫人海中找到她呢?执行法官一方面调查她在国内的财产信息,一方面到阳光小区寻找线索。这时,法官发现小区的物业管理已经由嘉琪物业变成了新日物业。据新日物业介绍,在执行前野田已经将房屋出售了。因为野田女士是外籍人士,根据法院现有的查

控措施无法查询到她名下有没有可供执行的财产。

经嘉琪物业申请,虹口法院依法对野田女士作出限制出境的决定。转机很快就来了。限制出境的决定作出后没多久,法官突然接到一个自称是野田女士的来电,表示愿意支付物业费。原来,野田花3万元报名参加了一个英国旅游团,可就在她准备从浦东机场出发时,被出入境部门拦截下来。她了解到自己因案被法院限制出境后,立即联系法官,表示愿意履行付款义务。但当天恰逢周日,无法立刻为野田办理解除限制出境相关手续,于是法官建议她将机票改签至周二,并表示争取以最快的速度办理相关手续。次日一大早,野田来到虹口法院,表示认识到错误并履行了全部付款义务。法院依法解除对她限制出境的决定。(以上人物、公司均为化名)

通讯员 李芸 本报记者 袁玮